

办法。实行这一办法,还需要有一些配套措施,主要是:要实行医药费与享受者经济利益适当挂钩,合理确定公费医疗经费定额,采取必要的奖惩措施,加强医疗单位收费管理等。

七、继续坚持依靠社会力量办事业,改变单纯依靠财政发展事业的状况

在社会主义初级阶段,无论是发展经济,还是发展事业,都不能由国家一手包办,必须走以国家为主体、多种所有制形式共同发展经济、发展事业的路子。几年来的实践已充分证明,依靠社会力量,多渠道、多层次、多形式发展事业的路子,方向是正确的,成绩是巨大的,必须长期坚持下去。当前,社会力量办事业不是多了,而是还很不够。“八五”时期,要在认真总结经验的基础上,研究探索依靠社会力量办事业的各种有效途径和办法,进一步调动社会各方面办事业的积极性,使社会力量办事业有一个新的发展。在开展这项工作中,我们必须注意两个问题:一是依靠社会力量办事业,但必须建立在自愿、量力、受益的基础上,严禁乱摊派等违法行为;二是文教事业是社会主义精神文明建设的重要组成部分,对社会各方面举办的事业,必须加强政策引导,严格管理制度,经常检查监督,保证这些事业的健康发展。

八、加强业务基础建设,提高干部队伍素质

随着经济和各项文教事业的发展,文教行政财务的业务基础建设要不断加强,干部队伍素质要不断提高,这是顺利完成文教行政财务工作任务的根本保证。首先,要抓好干部的岗位培训工作。其次,要抓好微机的软件开发和应用工作。1989年财政部印发了《文教行政财务系统微机应用六年规划(草案)》,“八五”时期,我们要按照这个规划的要求,重点抓好微机的软件开发和应用工作,同时也要抓好微机硬件配置和人员培训工作,使微机应用在“八五”时期达到一个新水平。



全国首届珠算科技知识竞赛决赛、颁奖大会在京举行

由财政部、广播电影电视部、中国珠算协会、中央电视台联合主办的全国首届珠算科技知识竞赛活动,历时一年半,于9月28日在京隆重举行了决赛、颁奖大会。

国务委员兼财政部长王丙乾为这次大赛题词“加强珠算的学术交流和理论研究,把珠算这门应用科学提高到一个新的水平”,并亲临中央电视台演播大厅观看了决赛。

这次赴京参加全国复赛、决赛的32个代表队,是经过各地层层比赛选拔出来的,并由9月24、25日的复赛选拔出6个队,于9月28日在中央电视台演播大厅进行了决赛。在决赛过程中还融进了歌舞、珠算小品、少

年儿童珠算速算表演和历史算具实物展示,丰富了这次珠算科技知识竞赛的内容。经过3个多小时紧张激烈的角逐,解放军代表队荣获冠军,四川、辽宁队获第二名,安徽、山西、吉林队并列第三名。国务委员兼财政部长王丙乾向荣获冠军的解放军代表队的选手颁发了奖杯、金牌、荣誉证书和奖金;全国人大财经委员会副主任李朋、中国科协顾问鲍奕珊向荣获第二名的代表队选手颁发了奖;财政部副部长张佑才、财政部顾问、中国珠协名誉会长田一农、中国民委顾问、中国珠协名誉会长文正一向荣获第三名的代表队选手颁发了奖。

(高平)